

Из редакционной почты

Петр ПОПОВ:

"Почему я с Явлинским?"

Меня часто спрашивают: зачем тебе это надо, терять свое время, распространять газеты, стоять в пикетах, собирать подписи? Деньги за это платят очень маленькие. Что "яблочки-ники" сделали для тебя?

– Они дали мне самое ценное, – отвечаю я. – Это нельзя купить ни за какие деньги. "Яблоко" дало мне веру в себя, как в личность. Веру, что всего один человек может сделать очень

многое, нужно только это захотеть. Я хочу, чтобы как можно больше людей сумели отличать порядочного человека от непорядочного. Поэтому я помогаю "яблочникам" в распространении их идей и программ. Я верю, что именно они сберегут нас от нищеты, избавят от коррупции. Нужно только поддержать Явлинского на выборах, и тогда нам всем станет чутьчку легче.

Александр ГОРОДНИЦКИЙ:

"Принципы не могут меняться"

Замечательный поэт Давид Самойлов вложил в уста Пушкина такие слова: кто гений – тот злодей. Григорий Алексеевич – не злодей. В этом плюсы и минусы "Яблока" и самого Явлинского. Он занимает принципиальную позицию в ущерб количеству голосующего избирателя. Его позиция – остаться человеком в толпе – особенно по вопросам бескомпромиссного невхождения во власть.

"Яблоко" – единственная партия незамешанная в коррупции. И самое главное – принципиальная позиция в грязной чеченской войне заставля-

ет понимать, что Явлинский сегодня единственный претендент на президентское кресло, который последовательно поддерживает демократию в России на всех этапах. Очевидно это стало в первый же день заседания Государственной Думы третьего созыва, когда как бы демократически избранная Дума, как по мановению волшебной палочки, превратилась в Верховный Совет старого созыва с открытым единогласным голосованием и, по точному выражению самого Явлинского, в союз коммунистов и бесприципных.

Из американской глубинки

Маккейн в назидание Путину

Кипящие страсти по поводу грядущих президентских выборов в России мало кого интересуют за океаном. Большинство американцев и не догадываются, что русские наконец-то обрели давно искушую "национальную идею". Обыватель об этом не думает. Просто у американцев есть дела поважней – за прошедшую неделю произошло два события, всколыхнувших их. Это показ на канале FOX нового шоу "Кто хочет выйти замуж за мультимиллионера?" и предвыборная президентская кампания в США.

Шоу собрало 22 миллиона телезрителей. Феномен беспрецедентный, учитывая, что это не 10-минутные "Куклы", а многочасовая передача а-ля "Мисс Америка". Сначала шоу показалось многим ещё одним в многочисленном ряду похожих шоу с откровенными названиями вроде "Кто хочет быть миллионером?", "Алчность" и т.п. Потом кто-то предположил, что данная программа представляет собой квинтэссенцию болезни американского общества, диагноз которой прост – стяжательство, бездуховность и всеобщее желание без труда вынуть рыбку из пруда. Как ещё объяснить, что 50 красивых, с виду уверенных в себе женщин добровольно изъявили желание скакать по сцене на перегонки перед невидимым им и зрителям мужчиной, укрытым за непроницаемым снаружи экраном. Все они ждали одного – выйти за него, не зная о нём ничего, кроме того, что этот мужчина – мультимиллионер. В конце концов, одна повезла, и она тут же на сцене отдала свою руку и сердце оказавшемуся не таким уж страшным и старым бизнесмену. А через пару дней произошёл скандал. Оказалось, что миллионер является таковым на бумаге и был осуждён за избиение своей предыдущей подружки.

Не столь важным, но всё же заметным событием для большинства американцев была разыгрывшаяся драма между двумя претендентами в канады на пост президента от республиканской партии: губернатором Техаса Джорджем Бушем младшим и сенатором от штата Аризона Джоном Маккейном. Сенатор Маккейн пытается повторить подвиг победительницы "мультимиллионерши" и прорваться к президентскому креслу в обход установленной бюрократической традиции, требующей кровью, потом и преданностью

партийному аппарату заработать эту великую честь и получить благословение у всех, кого следует. Так как такого благословения ему не получить, то Маккейн прорывается наверх, следуя сценарию Джимми Картера, т.е. через популизм, устанавливая непосредственный контакт с народом через изнурительные многомесячные поездки на автобусе по самым глухим местам США. Борьба между двумя претендентами идёт интересно, с переменным успехом, взлёты и падениями, полуночными интервью измученных кандидатов и резкими, прочувствованными заявлениями в адрес друг друга. Чем закончится поход Маккейна во власть? А главное, что ждать России с его возможным приходом к власти?

Как и во всём остальном, Маккейн резок и откровенен в вопросах, касающихся России. В своём интервью на NBC в прошлую воскресенье он даёт следующую характеристику Путину: "Он точно был отличным аппаратчиком КГБ, прекрасно работал во время холодной войны, став теперь самым сильным парнем в России, направляемым ответственным за массовые убийства в Грозном... (Путин) – жестокий, бывший коммунистический аппаратчик, который возможно собирается сказать русскому народу, что он хочет сделать так, чтобы поезда ходили по расписанию. И я говорю Вам, что это – серьёзная ситуация, потому что я думаю, что русские люди могут вернуться к более и более диктаторскому режиму из-за огромных экономических страданий стоящих перед ними..."

Что в этой отповеди относится к предвыборной кампании, а что является искренней позицией, покажет время. Но, Путину есть о чём подумать.

Игорь ЕФИМОВ

Закулисье

Правила регистрации превыше Конституции?

Свобода передвижения, выбора места жительства и пребывания является одним из фундаментальных прав личности. Принятый 25 июня 1993 года Закон Российской Федерации "О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации" вывел Россию на современный цивилизованный уровень правового регулирования в данной сфере. Основные положения данного закона были подтверждены также в Конституции РФ (ст.27). Но, увы, несмотря на такую солидную правовую базу, права российских граждан на свободу выбора места жительства постоянно нарушаются на федеральном уровне и во многих регионах Российской Федерации.

Серьезную озабоченность в этой связи на своем очередном заседании выразила Постоянная палата по правам человека Политического консультативного совета при президенте РФ. По закону у нас вообще не должно существовать института прописки, и регистрация должна носить не разрешительный, а уведомительный характер, в соответствии с которым достаточно сообщить органам внутренних дел или местной администрации о месте своего пребывания или жительства и представить необходимые документы. Конституционный Суд Российской Федерации, рассматривая вопросы, связанные с реализацией права на свободу передвижения и выбора места жительства, неоднократно отменял федеральные и региональные акты, ограничивающие данное право, и подтверждал необходимость неукоснительного исполнения Закона 1993 года на всей территории государства. Не соответствующими Конституции РФ признаны положения нормативных правовых актов об ограничении возможного срока регистрации по месту пребывания, о зависимости права на регистрацию от размера жилой площади и от уплаты дополнительных сборов, о необходимости представления в регистрирующий орган иных документов, кроме указанных в законе.

В Постоянную палату по правам человека, в общественные правозащитные организации поступает много жалоб из Москвы, Архангельской, Воронежской, Московской, Ростовской, Тульской областей, из Краснодарского и Ставропольского краев и других регионов в связи с нарушением прав граждан в вопросе их регистрации по месту пребывания или жительства. Одно нарушение влечет за собой и другие: ограничение конституционных прав на труд, образование, медицинское обеспечение. Жертвами подобного административного произвола становятся и пенсионеры, являющиеся наименее социально защищенной частью населения, так как Министерство труда отказывает в выплате пенсий гражданам, не имеющим регистрации. По оценке Палаты, в результате такой дискриминационной практики страдают десятки тысяч российских пенсионеров.

Местные власти, установив в нарушение закона и Конституции собственные правила регистрации граждан, третят затем много сил и ресурсов для выявления лиц, нарушающих эти правила. Проверки документов, удостоверяющих личность, представителями органов внутренних дел также сопровождаются массовым нарушением прав человека. В соответствии с Законом РФ "О милиции" сотрудники милиции вправе проверять документы у граждан, если имеются достаточные основания подозревать их в совершении уголовного преступления или административного правонарушения. Чёткие критерии и признаки лиц, подозреваемых в совершении преступлений и административных правонарушений, уста-

Калашников безработицы не боится

"На заседании правительства не было принято никаких конкретных решений по вопросу о государственной политике в области заработной платы", – прокомментировал министр финансов РФ Михаил Касьянов заявление министра труда Сергея Калашникова о том, что концепция принята. По мнению Калашникова, "повышение размера заработной платы может произойти уже сейчас в реальном секторе экономики в 2 раза, в течение 2000 года мы можем изменить и ситуацию с зарплатами бюджетников". Министр труда предложил ввести минимальную почасовую оплату труда и считает, что источником повышения зарплаты является перераспределение средств за счет доходов от предпринимательства. Однако, сообщают ОРТ, в правительстве опасаются, что если работодателей заставят повышать зарплату, начнутся массовые увольнения и безработица.

Господину Зю не гулять по Монмартру

Руководство Коммунистической партии Франции считает "нежелательным" присутствие делегации российских коммунистов на 30 съезде КПФ, который откроется в конце марта в Париже, сообщает РИА Новости. Пресс-служба ЦК КПФ сообщила, что национальный секретарь КПФ Роберт Ю направил письмо в адрес председателя КПРФ Геннадия Зюганова, в котором он подчеркивает, что это решение продиктовано "многочисленными разногласиями, сложившимися между двумя партиями в последнее время". В частности, он приводит факт того, что "КПРФ призывает в своих возвзваниях реабилитировать Сталина". Эти призывы появились в последнее время в публикациях СМИ, подвластных КПРФ.

Чекушка подорожала

В России с сегодняшнего дня все-таки повышаются минимальные цены на водку. Как сообщили "Интерфаксу" в Национальной алкогольной ассоциации, в соответствии с письмом Минэкономики с 25 февраля минимальная отпускная цена для производителей составит 56 рублей за литр водки без стоимости посуды. Минимальная отпускная цена для оптовых предприятий составит 60 рублей за литр водки, включая стоимость бутылки. Минимальная цена в рознице – 62 рубля за литр, включая стоимость бутылки.

Эфир – за бесценок

Распределено бесплатное эфирное время между кандидатами на должность президента РФ на телеканалах ОРТ, РТР и ТВЦ. Каждый из кандидатов на должность президента РФ получил примерно 1 час 20 минут бесплатного эфира на телеканалах ОРТ, РТР и ТВЦ, сообщает РИА Новости. Позже кандидаты будут "сводиться" в пары и тройки для участия в совместных теледебатах. Из 11 кандидатов при жеребьевке лично присутствовали только председатель движения "За гражданское достоинство" Элла Памфилова и отстраненный от своей должности генпрокурор РФ Юрий Скуратов.

(По материалам информагентств)